

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН
ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА
ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
г. Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

УВЕЛИЧИТЬ ДОБЫЧУ УГЛЯ

Партия и советское правительство непосредственно руководят угольной промышленностью. Это ярко подтверждает публикуемое сегодня постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР. Товарищ Сталин еще на 17 партийном съезде поставил перед угольщиками задачу «превратить Кузбасс во второй Донбасс».

Этот боевой сталинский лозунг в сердцах угольщиков Кузбасса нашел горячий отклик. Горняки бассейна, в том числе и нашего треста, побольшевистски боролись и борются за превращение Кузбасса во второй Донбасс. Достаточно сказать, что в 1936 году добыча угля выросла по сравнению с 1913 годом по Кузнецкому бассейну в 22,2 раза, а по нашему тресту добыча возросла с 7 тысяч тонн угля в 1914 году до 3,2 миллиона тонн угля в нынешнем году.

Но неправильно и вредно успокаивать себя этими достижениями. Партия и лично товарищ Сталин неустанно учат нас, чтобы не останавливаться на достигнутом. Хорошая работа треста за первый квартал этого года вскружила головы руководителям треста и отдельных шахт, поэтому последние кварталы и в настоящее время в целом трест работает неудовлетворительно: не выполняет плана угледобычи, задолжал стране свыше 370 тысяч тонн угля.

Публикуемое сегодня постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о работе угольных районов востока возлагает на партийные и хозяйственные организации нашего рудника огромную ответственность — перестроить в ближайшее время работу рудника и добиться максимума в увеличении добычи угля.

Правильная организация работы по графику обеспечивает четкий и бесперебойный ход всего комплекса работ — от заботы до выдачи угля на гора. Об этом свидетельствует работа передовых участков, где внедрили цикличность. Это участки тт. Филимонова, Косякова, Уразова шахты им. С. М. Кирова, которые за 20 дней октября выполнили план на 127 — 135 процентов. Систематически перевыполняют план участки Жакова шахты «Комсомолец», Кузнецова шахты «7 Ноября» и ряд других.

На этих и на других шахтах опыт лучших мастеров угля, стахановцев не используется. Стахановская работа в масштабе всего коллектива не организована по примерам передовых коллективов, борьба за цикличность сводится к разговорам.

Враги народа, орудовавшие до последнего времени в аппарате треста, всеми путями срывали работу графиков цикличности и тормозили переда-

чу стахановского опыта. Эти подлые людишки разоблачены. Задача всех руководителей треста и шахт — быстрее ликвидировать последствия вредительства и по-боевому взяться за организацию подлинной стахановской коллективной работы на участках и на шахтах.

На всех шахтах треста «Ленинуголь» аварии с горными выработками и механизмами — повседневное явление (особенно на шахте им. С. М. Кирова). Но каждой борьбы с аварийщиками нет. В своем постановлении ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР записали: «Предложить Наркомтяжпрому (Главуголь) принять меры к снижению количества и ликвидации аварий с горными выработками (улучшение крепления) и механизмами, привлекая виновников аварий к судебной ответственности». Это в равной степени относится и к руководителям нашего треста, поэтому, задача всех партийных и хозяйственных руководителей — добиться полного осуществления данного постановления, обеспечить нормальную и безаварийную работу на всех шахтах.

ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР в своем постановлении предлагает всем партийным организациям пересмотреть распределение партийных сил на шахтах, направить большую часть коммунистов для работы непосредственно на участках и в лавах. В этой области у нас не все благополучно. На шахте им. Кирова имеется больше 100 коммунистов, а в шахте, непосредственно в забое, работает всего 4 коммуниста. Необходимо горкому партии и шахтовым партийным комитетам пересмотреть свои силы и спустить большинство коммунистов в забой.

Необходимо широко развернуть массово-политическую работу среди коммунистов и комсомольцев других предприятий и учреждений с той целью, чтобы они пошли на работу в шахту выполнять почетную задачу, поставленную партией и правительством.

По всей стране развертывается социалистическое соревнование, посвященное 21-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола. В это соревнование включились горняки всех шахт. Ликвидируя последствия вредительства, борясь за внедрение цикличности и организуя работу по графику, шире распространяя опыт передовых участков, стахановцев, развертывая социалистическое соревнование, армия угольщиков треста «Ленинуголь» под руководством сталинского наркома товарища Л. М. Кагановича в ближайшее время преодолеет отставание и увеличит добычу угля, до месторождения (15,5 километ-

XXI ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ОЗНАМЕНУЕМ ЗАВЕРШЕНИЕМ ХЛЕБОУБОРКИ И ХЛЕБОСДАЧИ!

ДОБИЛИСЬ ПОБЕДЫ

(Письмо колхозников)

Обращение колхозников колхоза «Труд нацмен». Ново-георгиевского сельсовета, дружно подхватили колхозники из колхоза «Искра». Включившись в предоктябрьское соревнование, они отвечают большевистским делам и встречают годовщину Великого Октября новыми победами в колхозном строительстве.

Еще 23 сентября в колхозе закончена уборка хлебов. Вязальщицы: Соколова, Вершинина, Коньшева и Бурмакина прекрасной работой известны всему району. За время уборки они навязывали от 1500 до 2030 спонов за день.

День — 30 сентября для колхозников был большим праздником. В этот день они выполнили перед государством свои обязательства. План хлебопоставок выполнили на 106 проц., внесены государственные платежи, полностью рассчитались

с поставками мяса, молока и т. д. Недавно правление колхоза авансировало своих колхозников. На каждый трудодень выдано по 2,7 кг. хлеба и по 1 рублю 20 копеек деньгами.

Большой доход колхозу приносит животноводческие фермы. Колхозники знают об этом и добросовестно ухаживают за скотом. Помещение фермы к зиме подготовлено, скот обеспечен кормами. Хороший уход за молодняком дал возможность довести план развития животноводства до 130 процентов. Доярка Мануйленко добилась удоя молока от каждой коровы от 30 до 60 центнеров в год.

Свою любовь к колхозу колхозники доказывают на каждом шагу. Бережно выращивали и развивали колхозное садоводство, и это дало свои результаты. В нынешнем году

колхоз получил дохода от ма-лины, земляники и яблок на 24666 рублей. Для расширения садоводства колхозом выпущены дополнительно 1120 корней яблонь и 35 кустов крыжовника.

Полностью подтвердились слова дорогого вождя товарища Сталина, что жить стало лучше, жить стало веселее. 21-ю годовщину Великого Октября колхоз «Искра», Красноярского сельсовета, встречает новыми успехами в колхозе — зажиточностью каждого колхозника.

Сейчас мы еще шире развернем соревнование для того, чтобы закрепить достигнутые результаты и добиться в будущем году новой победы в сельском хозяйстве.

По поручению колхозников: Мануйленко, Соколова, Ефишева, Иванова, всего 10 подписей.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Прочитав письмо членов колхоза «Заря», Чистоозерного района, об организации предоктябрьского социалистического соревнования за лучшее и быстрейшее проведение уборочных работ и выполнение годового плана обязательных поставок и натураплаты за работу МТС, за быстрейшую и лучшую подготовку скотных дворов и другие хозяйствственные работы, мы, колхозники колхоза «Красный сибиряк», Чесноковского сельсовета, включаемся в областное соревнование и обязуемся выполнить наш колхоз из прорыва и к 25 октября закончить обмолот хлеба, к 26 октября выполнить обязательные поставки, к 28 октября произвести засыпку семян и ремонт скотных дворов. К 6 ноября закончить оплату денежных платежей.

Вызываем на соревнование колхозы «Красный хлебороб» и «Тамбовку». По поручению собрания — председатель колхоза Голов.

ЗАКОНЧИЛИ ОБМОЛОТ ХЛЕБА

Колхоз им. М. Горького, Усть-Жанинского сельсовета, одним из первых в районе выполнил хлебосдачу и на 20 октября закончил обмолот хлеба.

Колхоз «Рязань», Краснинского сельсовета, годовой план обязательных поставок выполнил и полностью обмолотил хлеб. К.

ВЫСОКИЙ ДОХОД ОТ ПОСЕВОВ ТАБАКА

Табаководческие бригады колхозов Томского района закончили уборку табака с площади 230 гектаров. Средний урожай табака выразился в 20 с лишним центнеров с гектара вместо 10—12 по плану.

Передовые табаководческие бригады получили еще более высокий урожай. Звено стахановки колхоза «Новый труд» Тюменцевой Марии сняло 35 центнеров, звено Гладковой Татьяны — около 40 центнеров табака с гектара.

В связи с этим колхозы получают небывалый доход. В колхозе «Новый труд» доход от табака составляет 8 рублей на трудодень.

(ОблТАСС).

РАСТУТ РЯДЫ СТАХАНОВЦЕВ

Коллектив работников Сибспасстанции оказал хорошую помощь колхозу «8 марта». 12 октября 13 работников Сибспасстанции заскировали 16 скирд. 18 октября работали на молотьбе 25 человек и за 9 часов намолотили 20 тонн зерна.

Передовиками в работе шли Костоматов, Тооц, Ившина.

Кроме молотьбы и скирдования шефы Сибспасстанции вывезли из колхоза на своих машинах, в счет обязательных поставок 230 центнеров зерна.

Своей прекрасной работой шефы помогли колхозу выправиться в уборке, скирдовании и хлебосдаче.

К 21-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции колхоз приходит с хорошими показателями в работе.

Выросли новые стахановцы — Попова А., Золотухин, Худяшев Ф. А., Худяшев А. Г., выполняющие нормы на 150—200 процентов плана.

Нечасев.

ПО ОБЛАСТИ

■ На Бойдаевских месторождениях коксующихся углей трест Куйбышевуголь приступил к строительству новой шахты. На подготовительных работах занято 350 рабочих. Строятся механическая мастерская, кузница, построена лесопилка. В ближайшее время начнется строительство жилых домов и временных зданий под клуб и школу. С постройкой железнодорожной ветки Новокузнецка до месторождения (15,5 километ-

ра) начнутся работы по сооружению штолен.

■ В Новосибирском институте закончились государственные экзамены. В этом году институт впервые выпускает 119 врачей лечебников. Молодые врачи направляются на работу в районы Новосибирской области, Алтайского и Красноярского краев, а также в Хакасию и Дальний Восток и в другие места Союза.

(ОблТАСС)

Враги получили по заслугам

В колхозе «Новый путь», Краснинского сельсовета, органами НКВД вскрыта контрреволюционная кулацкая группа.

Заклятые враги народа — братья Волковы, пребравшись на руководящие посты колхоза, ставили своей целью — подорвать экономическую мощь колхоза, вызвать у колхозников недовольство к партии и советской власти. Они приложили свои грязные руки к социальной собственности, расхищали колхозное достояние.

Бывший белогвардец Волков Федор, находясь на должности завхоза, растранили сельскохозяйственных продуктов на сумму 5 тысяч рублей, бригадир Волков П. расхитил колхозного имущества на 3315 рублей.

Потеряв человеческий образ, эта банда стала на путь вредительства и диверсии. Во время весенне-посевной кампании они производили посев не проправленными семенами, а если и проправливали, то с таким расчетом, чтобы они потеряли

всхожесть, что ими и было сделано.

В период уборочных работ они гноили намолоченноезерно, умышленно срывали хлебопоставки государству, агитировали колхозников невыходить на работу. Горя ненавистью к колхозному строю, они пустили свое змеиное жало на уничтожение конского поголовья. Мешали в муку для лошадей стекло. Утопили одну лошадь в речке, а вторую умышленно отравили.

Эти чудовищные преступления не прошли даром. Пролетарский суд раздавил гадину! 19 октября выездная сессия, облсуда рассмотрев вражьи дела Волковых, приговорила:

Волкова П. А. — к 15 годам тюремного заключения с поражением в политических правах на 5 лет.

Волкова Е. — на 20 лет тюремного заключения с поражением в политических правах на 5 лет.

Волкова Ф. к высшей мере социальной защиты — расстрелу.

Михайлов.

НЕТ БОРЬБЫ ЗА ХЛЕБ

По колхозу «Смычка», Ка- мышинского сельсовета, организована круглосуточная молотьба. Бригады Кулина и Червоткина между собой соревнуются. В соревновании впереди идет бригада Червоткина.

Колхозники: Баталов С., Трепилова, Голохвастова, Хлюпин Н., Сенникова П. и Моланова — передовики в соревновании.

Совершенно отказывается участвовать в уборке заведующий фермой Королев. Правлением колхоза ему предложено выделить двух человек в помощь молотильной бригаде.

Несмотря на то, что у них имеются все возможности выделить на уборку людей, Королев это распоряжение саботирует.

Плохо руководит молотильной Краснинская МТС. Находящийся в колхозе трактор требует капитального ремонта, 12 октября из-за неисправности трактора молотильба на 5 часов была прекращена, 14 октября простояли целые сутки.

Плохо организуют работы председатель Сурков и завхоз Абраменков. 5 октября они пьянствовали, чем сорвали молотильбу на 10 часов.

Попов Д. П.

ГИТЛЕРОВСКИЙ ШПИОНДАЖ ЗА ГРАНИЦЕЙ

(Окончание. Начало см. в № 192 от 21 октября 1938 г.)

Совершенно немыслимо дать здесь хотя бы приблизительный обзор различных методов подрывной работы гестапо. Факт таков, что рука ее — везде и повсюду. Разумеется, наверху имеет место известное разделение труда. Так, например, на ведомство министра пропаганды Геббельса возлагается подкуп иностранной прессы, и, как известно, на эту «благородную» цель расходуются несметные миллионы. На долю пресловутого капитана Николай приходится, собственно, военный шпионаж — то, чем он занимался еще в годы мировой войны. На статсекретаря министерства иностранных дел и руководителя «союза заграничных немцев» Боле возложена задача — создать из проживающих за границей германских поданных ударные части германского фашизма. Снабжение этих групп оружием, деньгами, руководителями, литературой организуется фашистами в широчайших масштабах. Трагические

судьбы Австрии и Чехословакии свидетельствуют о том, куда ведут темные интриги этих групп, финансируемых из Третьей империи.

Нельзя обойти и господина Ляя, руководителя «германского трудового фронта». Под видом «экскурсий» он из месяца в месяц организует массовые заграничные поездки «рабочих» и «служащих» — агентов гестапо.

Но если «наверху» имеет место известное разделение труда, то «внизу», т. е. там, где развертывается работа отдельных фашистских агентов, — все функции перемешаны. По существу тут один единственный начальник — это Гиммлер, глава берлинской гестапо.

Известная своей шпионской деятельностью Мюнхенская академия наук подчинена «имперской палате культуры» и, следовательно, подведомственна Геббельсу. Но на недавнем съезде «Союза заграничных немцев», происходившем в

ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ НАРУШАЕТСЯ

Механик 4-го участка шахты «А» Ветелкин не принимает никаких мер по улучшению оборудования. Рубильник в обрезной печи неисправный, сгоревшие предохранители до сих пор не заменены. В вентиляционном штреке у рубильника в муфтах нет крышек, отсутствует заземление. Нарушение техники безопасности со стороны механика Ветелкина проходит безнаказанно.

Горно-техническая инспекция и технический надзор вентиляции должны привлечь к ответственности бригадира Ветелкина.

Электрослесарь.

УПОРЯДОЧИТЬ УЧЕТ ВЫПУСКАЕМОЙ ПРОДУКЦИИ

На ленинском хлебозаводе учет выпускаемой продукции поставлен плохо и явно способствует хищению продукции.

406 рабочих, занятых на производстве, пользуются хлебом и кондитерскими изделиями бесплатно и без всякого учета.

Отпускаемые вожчикам изделия экспедицией завода, не проверяются, дело ограничивается просматриванием фактуры. На отпуске хлебопродукции занято 4 человека, работают они посменно — по суткам, и ни перед кем не подотчетны. Заведующий экспедицией на работе бывает только днем и с отпуском хлеба не связан. Контроля за отпуском хлеба нет. Никто не проверяет и количество хлеба, отпущенное торговым точкам.

За сентябрь 1938 года, по данным бухгалтерии, на заводе недостает хлебопродукции на 30 тысяч рублей. Все это можно объяснить бесконтрольностью, отсутствием учета и обезличкой в работе экспедиции.

Ковешников.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

БЕЗОТВЕТСТВЕННЫЙ НАЧАЛЬНИК КУРСОВ МАМАЕНКО

При ленинском горосоавиахиме были организованы 4-х месячные курсы по переподготовке шоферов без отрыва от производства. Занятия начались с 1 июня. В начале занятия посещали 50 человек, но ввиду отсутствия достаточного количества педагогов занятия часто срывались. Сейчас на курсах осталось 7 человек. Программный материал не проден и на курсах уже нет ни одного педагога.

Курсанты возмущены безответственным отношением начальника курсов Мамаенко.

Старцев, Лаврентьев, Хакимзянов и др.

ГОРНЫЕ ВЫРАБОТКИ ПРОИЗВОДЯТСЯ НЕДОБРОКАЧЕСТВЕННО

Начальник 7-го участка шахты им. С. М. Кирова Зубарев в своей работе качество отрывает от количества. Он увлекается быстрыми уходами подготовленных работ, не интересуясь качеством. С ведома Зубарева выработка лавы 32-БИС была проидена недоброкачественно. Лаву передали 9-му участку. На перекрепку выработки начальник 9-го участка затратил средства и рабочую силу, а Зубарев остался безнаказанным.

Недоброкачественно проиден подэтажный штрек и на 9-м участке. Крепление ставилось не на почву, а на угольную пачку, что является нарушением правила крепления.

Рабочий.

На шахте „А“ много угля остается в завале

На шахте «А» в 14-й лаве до 40 процентов угля остается ежедневно в завале. Начальник участков Лозовик и шахтоуправление не принимают никаких мер к тому, чтобы уголь из лавы выкачивать полностью.

Подготовительные работы на шахте систематически срываются. Зотов.

ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ

Из детдома меня отдали на воспитание в колхоз им. Молотова, но никто обо мне не заботится. Я училась в школе, в 5-м классе. С наступлением холода школу бросила, так как не имею одежды и обуви.

Пять дней просила председателя колхоза Романова оказать мне помощь, но он меня и слушать не хочет. Обращалась и к инспектору горно-Зарубину, правда, он писал бумагу, но сна не подействовала на Романова.

Ходила к горпрокурору. Там меня выслушали и снова направили в горно, так я и не добилась ни чего.

Елена Гуляева.

ОТ РЕДАКЦИИ. Отношение председателя колхоза Романова и инспектора Зарубина к воспитаннице Елене Гуляевой является издевательством и нарушением прав на образование по Сталинской Конституции. Так почему же прокуратура повторяет нарушителям? Горкому партии следует в этом разобраться.

Штуттгарте, представители академии совершили открыто хвалились тем, что тысячи и тысячи ее людей размещены за границей под личиной преподавателей языков и радиодикторов. Кто же производил отбор этих агентов? Неужели директор академии? Конечно, мюнхенский филиал гестапо.

На этом же штуттгартском съезде то и дело упоминается «Фихтебунд». Оказывается, что этот союз фашистских бандитов особого рода владеет в Гамбурге большими типографиями, которые специализировались на печатании миллионных тиражей профашистских листовок на всех языках мира. Тот же «Фихтебунд» снабжает литературой на местных языках национальные фашистские организации Венгрии, Швеции, Польши, Эльзас-Лотарингии и т. д. Его прокламации на арабском языке выплыли в Северной Африке и Палестине.

Если исследовать подоплеку различных заговоров, провокационных выступлений, «локализованных» войн, диверсионных актов и убийств отдельных «неудобных» лиц во многих странах мира, то непременно наткнешься на руку Бер-

лина, на руку Гиммлера. Ведь это из его рук получают оплату не только его прямые подчиненные, но и замаскированные сотрудники германской фашистской охранки из троцкистско-бухаринской клоаки предателей и изменников. Это особенно выпуко вскрыли происходившие в Советском Союзе процессы троцкистско-бухаринских подонков человеческого рода; это показала активность «пятой колонны» в Испании, это показывает только что появившееся в парижской «Юманите» сообщение о покушении троцкистских агентов гестапо на убийство возможного французских коммунистов Жака Дюкло.

Бессспорно, что за последнее время в отдельных странах замечается более резкое противление козням гестапо. Власти США удалось одним ударом завладеть целой кучей опасных шпионов Третьей империи. На время прерванный процесс против этих посланцев гестапо сейчас возобновлен. Из Англии за последние месяцы высланы без всяких окличностей тысячи германских агентов, проводивших свою шпионскую работу под видом «киянек», «кухарок» и «преподавательниц языков». Даже польский вассал готовится довольно крупный процесс против польских подданных немецкого происхождения, проводивших антигосударственную пропаганду по заданию Берлина и занимавшихся вербовкой солдат для армии Гитлера. Но во всех этих случаях дело идет, конечно, не о каких-либо серьезных мероприятиях самозащиты. Политика капиталистических держав и в этом пункте — в борьбе против преступных интриг гестапо — остается половинчатой и нерешительной. К тому же в борьбе против коммунизма эти державы слишком охотно прибегают к услугам той же гестапо. Так они сами раскрывают ворота перед германским фашизмом, жаждущим все новой и новой добычи, они сами попустительствуют и помогают фашистской агентуре. Только боевая решимость широких трудящихся масс, их единный фронт борьбы с фашизмом могут покончить с этой подрывной шпионской работой германского фашизма во всем мире.

К. Кайт.

СВОДКА

хода хлебосдачи, скирдования и обмолота по колхозам Ленинск-Кузнецкого района на 20 октября 1938 года.

Название МТС и колхозов	В процентах		
	Хлебо сдача	Обмолово чено	Засыповано
Худяшевский МТС	86,4	78,1	94,7
Новострой	101,5	100,0	100,0
Охотник	113,4	74,4	87,5
Огонек	109,1	67,3	100,0
Кр. Октябрь	107,1	90,6	100,0
Первомай. день	104,7	52,3	100,0
Трудовик, Мор.	102,9	61,5	68,1
Память Ильича	101,1	62,0	94,9
Трудовик, Егоз	101,0	43,1	100,0
Кр. птиловец	100,1	74,0	100,0
Труд	99,2	85,9	100,0
Кузбассстрой	98,6	100,0	100,0
Молод. пахарь	98,1	84,1	100,0
Большевик	96,2	83,6	100,0
Лен. ударник	95,3	85,5	98,0
Терновое	93,8	58,8	100,0
Кочетовка	93,3	100,0	100,0
Магнитострой	92,7	90,7	100,0
8 марта	92,4	86,9	100,0
Им. Блюхера	91,9	84,8	100,0
Лен. Вышенка	90,6	82,1	100,0
Красный боец	90,1	60,7	88,6
Кр. комбайн.	89,8	100,0	100,0
Золотая горка	87,1	51,5	100,0
Ясный колос	87,0	92,0	100,0
Им. Молотова	87,0	91,6	97,0
Сиб. пахарь	86,9	41,6	96,6
Школьн. путь	85,0	80,3	100,0
2-й больш. сев	82,6	100,0	100,0
Землемеделец	82,3	62,6	56,0
Кр. Сибирь, Мор.	81,4	73,8	88,7
Горняк	81,2	84,0	89,4
Цвет. хутор	79,0	72,0	100,0
Нов. шахтер	69,7	86,8	100,0
Тамбовка	60,8	86,4	100,0
Озеровка	60,1	72,7	100,0
Якстере-Эрзя	60,0	77,9	85,3
Кр. клебород	57,9	80,1	76,7
Кр. Сибиряк, Чесн.	55,2	55,5	95,5
17 партсъезд	51,5	60,8	74,8
7 съезд Советов	43,8	100,0	100,0
Байкальск. МТС	86,1	72,7	95,3
Им. М. Горького	111,0	100,0	100,0
Заря, Устьюж.	100,1	100,0	100,0
Труд нацим	102,3	99,4	100,0
Пример	112,0	55,2	100,0
Им. Свердлова	111,0	88,0	100,0
Им. Ворошилова	109,8	83,6	100,0
Искра, Краснояр.	105,9	65,5	94,7
20 лет Октября	101,5	58,3	100,0
Майский	100,3	78,3	100,0
Веселый ключ	98,4	69,3	100,0
Новь	97,9	77,9	100,0
9 января	97,1	58,3	100,0
Им. Кирова	93,0	72,1	100,0
Красноармеец	91,9	97,7	100,0
Проектор	91,7	55,5	79,7
Наимен. Устьюж.	88,3	53,3	92,3
Искра, Устьюж.	81,1	82,8	95,6
Кр. площадка	78,4	73,3	100,0
Новый путь	76,9	82,2	36,1
Зеленый луг	76,6	73,1	100,0
Нацмен, Майск.	76,0	58,7	89,9
Им. Сталина	75,6	51,1	100,0
Путь к социальн.	75,5	71,5	87,9
Октябрь	64,1	53,0	75,3
Доброволец	64,0	92,3	100,0
Им. Калинина	52,5	49,7	93,0
Победа	53,2	84,3	87,8
Новая жизнь	52,4	53,3	84,2
Красн. ударник	28,3	50,7	100,0
Краснинск. МТС	73,4	66,6	87,4
Неуставная	104,6	100,0	100,0
1 Май, Шабан.	111,2	93,1	100,0
Кр. таежник	100,7	82,6	100,0
Страна Советов	99,6	75,4	100,0
Боевая	99,3	61,1	93,9
Красный герой	98,3	63,7	97,7
Искра-колос	97,9	87,8	100,0
Кр. белорус	96,1	59,0	82,6
Им. Ленина	94,3	51,7	100,0
Рязань	92,9	100,0	100,0
Смелый	92,1	56,7	50,6
Кр. поляна	87,4	51,5	90,4
Южный	85,8	77,3	100,0
1 Мая, Красн.	85,7	90,8	94,4
Смычка	84,9	77,2	89,6
Кр. звезда	81,5	74,9	71,3
Ключевая	77,6	71,7	88,8
Коминтерн	77,3	62,2	66,9
Им. Ежова	76,6	80,6	100,0
Шахтер	75,4	29,1	81,7
Им. Ворошилова	75,1	60,9	100,0
Им. Н. Островского	72,3	59,3	93,4
Луч, Аричич.	67,0	82,7	79,9
Им. Чапаева	66,1	62,5	100,0
Восход	65,4	85,5	100,0
Новый путь	63,4	61,3	97,0
Кр. борок	60,8	76,0	100,0
Новоисточинский	60,0	92,4	100,0
Заря Шабанов.	58,9	59,2	100,0
Мир	57,7	47,8	76,2
Село	51,2	43,8	100,0
Крайисполкома	45,7	48,7	70,4
Красный яр	45,5	43,6	56,3
Кр.луч, Пушкин	45,1	52,4	52,5
Канаш	38,4	53,1	78,1
Красномайский	34,8	28,0	50,0
Всего по району	81,3	72,4	92,1

Отзыв иностранных добровольцев из республиканской армии

В происходящих в Барселоне переговорах между международной комиссией Лиги наций и комиссией испанского правительства главное место занимает вопрос о судьбе бойцов интернациональных бригад, не могущих возвратиться в свои страны.

Правительство испанской республики выдвинуло перед международной комиссией единственное условие — должна быть обеспечена безопас-

ность итальянским и немецким добровольцам, которые не могут возвратиться в свои страны. Испанское правительство требует, чтобы были изысканы средства для отправки этих добровольцев в те страны, где для них не будет существовать опасности подвергнуться преследованиям со стороны фашистов. Международная комиссия изучает этот вопрос. (ТАСС)

На процессе троцкистско-шпионской банды в Барселоне

На процессе троцкистско-шпионской банды прокурор в своей речи дал широкий обзор событий Испании за последние годы, показывая на конкретных фактах, каким предательским образом действовала поумовская организация на всех этапах борьбы испанского народа за свободу и независимость.

ПоУМ нападала на правительство народного фронта и заняла открыто пораженную позицию. Более того, поумовцы перешли к открытой помощи фашистам, публикуя в своих газетах фашистские документы и выдавая врагу военные секреты.

Среди сотрудников ПОУМ оказались агенты гестапо и итальянской охранки, которые пользовались радиостанцией ПОУМ для передачи сведений фашистам. 2 члена ЦК ПОУМ являлись шпионами. Доказано, что ПОУМ вывозила капиталы и ценности, подде-

лывала деньги, подрывая валюту республики, заказывала и ввозила оружие для бунта, который ПОУМ организовала против правительства народного фронта. ЦК ПОУМ послал своим местным отделениям приказ о восстании, а «дивизия» ПОУМ по указанию этого же ЦК, оставила фронт. Фашистский генерал Кейпо даль Яно заявил, что он полностью поддерживает поумовский бунт.

— ПОУМ, — заявил прокурор, — это шпионская уголовная организация изменников. ЦК ПОУМ передавал сведения врагам, находился в сношениях с генштабом и разведками за границей, выступал против родины в пользу Франко.

— Подсудимые, — закончил прокурор, — несут полную уголовную ответственность. Прокурор потребовал сурового наказания предателям родины.

(ТАСС)

ВЫСТУПЛЕНИЕ МИНИСТРА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ США

На днях в Лос Анджелесе на митинге выступил министр внутренних дел США Айке.

«Фашизм, — заявил Айке, — представляет собой угрозу для американской демократии. Из-за обширных пространств океана видны признаки возраже-

ния мрачных времен средневековья. Жестокость фашистов превосходит даже самые жуткие картины средних веков. Нельзя забывать, что в их распоряжении имеются все современные средства уничтожения человечества». (ТАСС)

Процесс германского шпионского центра в США

20 октября на процессе германского шпионского центра в США подсудимый Румрих в своих показаниях подробно касался того, как он пытался добыть 50 бланков американских паспортов для использования их с целью отправки германских шпионов в СССР. Он также дает показания о дру-

гих эпизодах своей шпионской «работы» и об участии в этой «работе» подсудимой Гофман. Гофман, в свою очередь, давая показания, рассказала о своей шпионской деятельности и об участии в шпионаже обвиняемых Шлютера и бежавшего в Германию Грибла.

(ТАСС)

◆◆ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. ◆◆

23, 24, 25, 26 октября
Большой звуковой героический фильм

Чапаев

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 ч. вечера.
Касса открыта с 3 до 10 ч. вечера.
24 октября начало сеансов с 10, 12, и 2 часов дня. Касса открыта с 9 ч. утра до 2 ч. дня.

НАЗНАЧЕННАЯ ЯРМАРКА
с 25 октября по 30 октября 1938 г.
переносится
на 30 октября по 5 ноября 1938 г.
ЯРМАРКОМ.

◆◆ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ (большой зал)

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ

по произведению Н. Островского

«Как закалялась сталь»

Начало в 8 часов вечера.

Вход по пригласительным билетам.

24 октября, в 11 часов дня в Дворце культуры (большой зал)

П